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В современных условияхпроблема патриотического воспитания детей становится одной из самых актуальных. Вместе обретает новые характеристики и соответственно новые подходы к её решению. В последние годы наблюдается отчуждение подрастающего поколения от отечественной культуры, общественно-исторических ценностей. Одним из характерных проявлений духовной опустошенности и низкой культуры выступило утрачивание патриотизма как одного из духовных ценностей нашего народа.

Актуальность проблемы заключается в том, что современные дети мало знают о родном городе, крае, стране, особенностях народных традиций, часто равнодушны к близким людям, в том числе к товарищам по группе, редко сострадают чужому горю. Явно недостаточной является работа с родителями по проблеме нравственно-патриотического воспитания.

В настоящее время актуальной проблемой является взаимодействие педагогов дошкольного учреждения с родителями, которое предполагает обмен мыслями, чувствами, переживаниями. Оно также направлено на повышение педагогической культуры родителей, т.е. сообщение им знаний, формирование у них педагогических умений, навыков.

     Повышение педагогической культуры родителей разрешает сложившееся противоречие между воспитательным потенциалом семьи и его использованием. Составная часть взаимодействия, этообщение педагога с родителями.

     Первая школа воспитания растущего человека – это семья, все человеческие тропы начинаются именно в семье. Она – целый мир для ребенка, здесь он учится любить, радоваться, сочувствовать. В семье ребенок приобретает первый опыт общения, опыт «жить среди людей». Какие бы формы взаимодействия с родителями не были выбраны, каковыми бы небыли пути их реализации – главное, вовлечь родителей ввоспитательно-образовательный процесс, разнообразить формы взаимодействия с ними, пробудить интерес к жизни детей в ДОУ и активизировать участие самих родителей в различных мероприятиях детского сада.                                                                                              
     Результатом внедрения ФГОС в работе с родителями должно стать создание эффективной модели сотрудничества, основанной на личностно-ориентированной модели взаимодействия взрослых. Семья и детский сад – два важных института социализации детей. Для всестороннего развития ребёнка необходимо их взаимодействие.

     В вашей семье и под вашим руководством растет будущий гражданин. Все, что совершается в стране, через вашу душу и мысль должно приходить к детям», - эту заповедь А.С. Макаренко необходимо использовать при работе воспитателя и с детьми, и с их родителями.

     Работа по сотрудничеству с родителями складывается не просто. Родители без особого интереса и желания принимают участие в совместных мероприятиях, посещаемость родительских собраний оставляет желать лучшего. Ситуацию необходимо менять. Благодатной темой для установления тесного сотрудничества с семьей является нравственно- патриотическое воспитание дошкольников. Ведь работу в этом направлении нельзя реализовать в полном объёме без тесного взаимодействия с родителями дошкольников.

     Для начала необходимо выстроить систему работы по взаимодействию с семьёй в рамках нравственно-патриотического воспитания дошкольников.

     В эту систему входят три блока: диагностический, теоретический и практический. Диагностический блок помогает выявить запросы родителей по нравственно-патриотическому воспитанию дошкольников, выявить мотивацию участия по данному направлению, определить уровень компетентности родителей в этом вопросе. Данная работа реализуется через такие формы, как анкетирование, опрос, беседы с родителями. Получив необходимую информацию, обработав её, можно переходить ко второму блоку – теоретическому, целью которого является повышение компетентности родителей, в вопросе нравственно-патриотического воспитания дошкольников. Это такие традиционные формы работы с родителями как групповые родительские собрания– постоянная форма взаимодействия с семьей. Немаловажную роль играет печатная информация. Мостиком к налаживанию взаимоотношений, установлению доверия и сотрудничества являются индивидуальные беседы, консультации. Последний третий блок – практический. Формы работы, заявленные в данном блоке более интересны и разнообразны. Главная задача на практическом этапе взаимодействия с родителями – это формирование у родителей активной позиции сознательного участия в реализации патриотического воспитания детей. Это может быть достигнуто при участии педагогов, родителей и детей  в различных формах совместной деятельности: тренинги, кружки для   родителей, открытые просмотры различных видов деятельности детей,совместные досуги и праздники, викторины, тематические вечера, турпоходы, выставки совместного творчества. Проведение открытых просмотров НОД с использованием мультимедийных презентаций, в ходе которых педагоги могут продемонстрировать свой подход к применению ИКТ в ознакомлении детей.             Актуальным является метод «Семейных проектов». Суть его в том, что каждая семья, учитывая собственные познавательные интересы и приоритеты, готовит материал по заранее выбранной теме.

Система работы с родителями в рамках нравственно-патриотического воспитания дошкольников.

В детском саду проходят праздники и развлечения. На праздниках родители должны быть не только гостями и зрителями, но и полноправными участниками. В ходе подготовки к праздникам родители вместе с педагогом и детьми могут изготовить декорации и атрибуты, сшить или изготовить костюмы. Так же родители могут принять участие в совместных театральных постановках.  Родители совместно с детьми могут участвовать в выставках детского сада «Дары осени», «Мой гербарий», поделки из природного материала, поделки из овощей, сезонные выставки. Совместная работа «Мастерская Деда Мороза», «Мамины руки не знают скуки». Досуги праздники: «День матери», «Папа, мама, я – дружная семья», «День защитников отечества», «День Победы» и т.д. 

Родителям воспитанников можно предложить оформить предметно-развивающую среду в детском саду. Одним из эффективных средств формирования положительного отношения к своей семье является знакомство с семейным фотоальбомом. В таких альбомах представлены семейные фотографии. Листая такой альбом, ребёнку несомненно вспомнятся самые яркие и добрые фрагменты из жизни, захочется поделиться своими мыслями, воспоминаниями. Тематика фотоальбомов может быть разной: «Мои дальние родственники», «Моя семья», «Достопримечательности моего города», «Уголки Приморского края» и т.д.

     Также традицией может стать проведение таких акций «Неделя добрых дел». К этому придётся приложить много усилий, родителям можно предложить изготовить кормушки для птиц, скворечники. Основной целью таких мероприятий является сближение поколений (детей, родителей, бабушек, дедушек), укрепление детско-родительских отношений. Это и начало нравственно-патриотического воспитания, ведь любовь к Родине рождается из чувства любви к родителям, своей семье.    Важным условием нравственно-патриотического воспитания детей является приобщение ребёнка к культуре своего народа, поскольку раскрытие личности в ребёнке полностью возможно только через включение его в культуру собственного народа. Приобщение детей к отечественному наследию воспитывает уважение, гордость за землю, на которой живешь.

Взаимодействие с родителями по данному вопросу способствует развитию эмоционального, бережного отношения к традициям и культуре своего народа, а также сохранению вертикальных семейных связей.

Таким образом, нравственно-патриотическое воспитание детей – одна из основных задач дошкольного образовательного учреждения, важным условием которой является тесная взаимосвязь с родителями, семьёй, как ячейкой общества и хранительницей национальных традиций.

     В настоящее время эта работа актуальна и особенно трудна, требует большого такта и терпения, так как в молодых семьях вопросы воспитания патриотизма, гражданственности не считаются важными, и зачастую вызывают лишь недоумение. Необходимо отметить, что в настоящее время у людей наблюдается интерес к исследованию национальных, сословных, профессиональных корней и своего народа в разных поколениях. Поэтому семейное изучение родословной поможет детям начать осмысление очень важных и глубоких постулатов. В работе с семьями можно провести выставки «Герб семьи», «Девиз семьи» и др. основной целью которых является воспитание любви к своим родным, семье. У каждой семьи своя собственная история, но она тесно переплетается с историей всей страны. Ведь семья – частица народа! Зная историю своей семьи, можно лучше узнать историю своего народа. Совместно с родителями можно организовать экскурсии в музей города, познакомить детей с жизнью, бытом и творчеством своего народа. 

Задача воспитателя прививать детям мысль, что семья это где живут в согласии. Каждый и старый и малый – ощущает любовь и поддержку всех остальных членов семьи, испытывает чувство защищенности, не стесняется проявить свои чувства, высказывать желание и уверен, что его поймут, самые близкие люди – его родители.
В нравственно-патриотическом воспитании огромное значение имеет пример взрослых, в особенности же близких людей. На конкретных фактах из жизни старших членов семьи дедушек и бабушек, участников Великой                                                                                                                  Отечественной войны, их фронтовых и трудовых подвигов необходимо прививать такие важные понятия, как «долг перед Родиной», «любовь к Отечеству», «ненависть к врагу», «трудовой подвиг». Важно привести ребёнка к пониманию, что мы победили потому, что любим свою Отчизну.

Родина чтит своих героев, отдавших жизнь за счастье людей. Их имена увековечены в названии городов, улиц, площадей, в их честь воздвигнуты памятники. Совместно с родителями необходимо организовывать выход к памятным местам, обелискам, мемориалам «Вечной памяти», «Вечного огоня», «Неизвестному солдату» для возложения цветов в память о том, что никто не забыт и подвиг их вечен. 

     Успеха в нравственно-патриотическом воспитании можно достигнуть только, ели сами взрослые будут знать и любить историю своей страны, своего города. Они должны уметь отобрать те знания, которые доступны детям дошкольного возраста, то, что может вызвать у детей чувство восторга и гордости. Но никакие знания не дадут положительного результата, если взрослый сам не будет восторгаться своей страной, своим народом, своим городом. При рождении ребенок – чистый лист, рисуй на нём, что хочешь. Вот и оставляют на этом листе свой след все, кто соприкоснулся с ребёнком. Хорошо, если те, с кем общается маленький человек, умные, добрые, высоконравственные люди. 
