Жизнь – самое ценное, что дано человеку.
                                                       Зная правила и нормы поведения, 
   можно избежать очень многих неприятностей.
Обучение детей правилам безопасности дорожного движения, по-прежнему, остается одной из важнейших задач дошкольного образования. Поэтому, необходима повседневная работа с детьми по формированию представлений о важности соблюдения правил дорожного движения.
В целях пропаганды безопасности дорожного движения, профилактики детского травматизма, снижения количества ДТП с участием детей, формирования бережного отношения к жизни и здоровью. В детском саду «Ладушки»  с 21 по 25 сентября 2020 года, прошла неделя безопасности. 
Были проведены различные по форме мероприятия, направленные на передачу знаний в области дорожного движения детям дошкольного возраста.
21 сентября. Проведены беседы с детьми на тему: «Опасности на улице и во дворе», «Дорожные знаки». 
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23 сентября  Подвижные игры: «К своим знакам», «Передай жезл», «Автобус», «Грузовик», «Стоп», «Три сигнала светофора», «Воробушки и автомобиль», «Пешеходы и машины».
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25 сентября Дети отгадывали загадки о транспорте, рассматривали иллюстрации с изображением проезжей части дороги, альбом «Мы – пешеходы».Совместно с детьми сделали аппликацию «Светофор», конструировали из строительного материала на тему: «Городской транспорт».Чтение художественной литературы: Н. Носов «Автомобиль», «Как Незнайка катался на газированном автомобиле», С. Михалков «Светофор».
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