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	МИНИСТЕРСТВО
ОБРАЗОВАНИЯ 
ПРИМОРСКОГО КРАЯ

ул. Светланская, 22, г. Владивосток, 690110
Телефон: (423) 240-28-04
E-mail: minobrpk@primorsky.ru
	
	Руководителям муниципальных органов управления образования
(для информирования                руководителей ОО)
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О направлении информации по работе 
сервиса «Помощник Рособрнадзора»


Уважаемые коллеги!

Министерство образования Приморского края (далее – Министерство) информирует, что с 01.09.2022 в Российской Федерации действуют нормы, регулирующие объем документарной нагрузки на педагогических работников.
В соответствии с частью 6.1 статьи 47 Федерального закона от 29.12.2012                  № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее – Закон № 273-ФЗ), перечень документации, подготовка которой осуществляется педагогическими работниками при реализации основных общеобразовательных программ, образовательных программ среднего профессионального образования,  утверждается федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере общего образования.
С целью реализации контроля по недопущению возложения на педагогических работников общеобразовательных организаций работы, не предусмотренной частями 6, 9 статьи 47  от 29.12.2012 Закон № 273-ФЗ  в том числе связанной с подготовкой документов, не включенных в перечни, указанные в части 6.1 статьи 47 Закон № 273-ФЗ, Рособрнадзором на базе информационно-телекоммуникационной образовательной платформы «Сферум» был запущен сервис «Помощник Рособрнадзора» (далее –Сервис, чат-бот).
С января 2025 года Сервис доступен педагогам общеобразовательных организаций по всей России. Чат-бот функционирует в автоматическом режиме, предоставляя оперативные ответы на вопросы, связанные с бюрократической нагрузкой на педагогов. В случае необходимости сообщения перенаправляются региональным операторам для детального рассмотрения.
С 01.03.2025 в связи с вступившим в силу приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 06.11.2024 № 779 «Об утверждении перечня документов, подготовка которых осуществляется педагогическими работниками при реализации основных общеобразовательных программ, образовательных программ среднего профессионального образования» Сервис внедрен в систему дошкольного образования и среднего профессионального образования. Чат-бот позволяет оперативно реагировать на вопросы педагогов и снижать их бюрократическую нагрузку.
Дополнительно информируем, что чат-бот функционирует в рамках исполнения пункта 1 перечня поручений по итогам стратегической сессии по направлению «О качестве общего и профессионального образования», состоявшейся 19 ноября 2024 г., утвержденного Председателем Правительства Российской Федерации Мишустиным М.В. от 11.12.2024 № ММ-П8-42939 в части сбора обратной связи от педагогических работников общего и среднего профессионального образования по вопросам снижения бюрократической нагрузки.
Министерство в целях предотвращения бюрократической нагрузки на педагогических работников просит ознакомить коллективы образовательных организаций, реализующие основные общеобразовательные программы с информацией о возможности использования Сервиса.
Также необходимо разместить прилагаемую к настоящему письму информацию в образовательных организациях в доступном для педагогических работников месте. 
Текст, размещаемой информации, ссылка на Сервис, а также QR-код прилагаются.
Приложение: на 2 л. в 1 экз.

	
Заместитель министра  
	                    
                         А.Ю. Меховская



Дисяк Елена Павловна, 8 (423) 245 98 19
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